

способствовала значительному улучшению качества оказания медицинской помощи, скорейшему выздоровлению и возвращению раненых в строй.

Дания Атомаши Элфред (Нигерия)

ИСТОРИЯ И ТРАДИЦИИ НАРОДНОЙ АРМИИ БЕНИНА

*УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Кафедра русского и белорусского языков
Научный руководитель – старший преподаватель Н.А. Мишонкова*

Королевства Дагомея нет на современных географических картах. Оно затерялось где-то у берегов Гвинейского залива на территории Республики Бенин. А во времена своего расцвета это было богатое, деспотичное государство с сильнейшей армией, состоящей наполовину из... чернокожих амазонок.

В те времена европейцы называли Дагомею Невольничьим Берегом или Черной Спартой, потому что каждую весну эта армия отправлялась на захватнические войны к соседям, чтобы добыть себе главный трофей – рабов.

Часть порабощенных людей продавали в Вест-Индию, благодаря этому королевство обогащалось. Остальные оставались в Дагомее, их использовали на тяжелых работах или для жертвоприношений в ходе ритуала культа вуду.

До середины XIX века Черная Спарта ежегодно продавала около 20 тысяч рабов. На вырученные деньги приобретали ткани, спирт, табак и главное – оружие для армии. Чем больше оружия – тем больше захваченных рабов.

Мужественные охотницы на слонов – гбето упоминались в дагомейских древних преданиях. Они служили телохранительницами во дворце. В качестве дани королю со всей страны во дворец присылали физически крепких девочек, из которых состояла королевская гвардия. Так было, потому что мужское население страны погибало в боях на войне, поэтому в армию стали набирать женщин.

Амазонки находились в полусвященном статусе, им доверяли совершать кровавые жертвоприношения культа вуду. От врагов и злых духов воительниц защищал шейный амулет, их

головы покрывали рогатые шлемы. Они были экипированы копьями, короткими и длинными ножами. Позже к этому добавились винтовки, а в конце XIX века – пушки. Король Беханзин закупил их в Германии специально для отряда женщин-артиллеристов.

Девушки не только хорошо владели любым оружием, но и были отличными шпионками. Под видом нищенок, бедных торговок они умело внедрялись в стан врага и приносили нужную информацию. Карательный отряд, который приводил в исполнение смертные приговоры, также состоял из прекрасных дам.

Для королей Дагомеи амазонки служили верной опорой до самой смерти. Абсолютная власть могла не опасаться бунтов и переворотов. Формально все воительницы становились королевскими женами третьего ранга. Монарх не делил с ними постель, а другим мужчинам это тем более запрещалось.

Женщины, ставшие воинами, соблюдали железную дисциплину, в их среде царила жесткая иерархия. Вся их неистраченная энергия любви и материнства трансформировалась в яростную храбрость на поле боя и готовность немедленно умереть за короля.

Жизнь обычной дагомейской женщины состояла из унижений и тяжелой работы, поэтому матери охотно отдавали дочерей на службу в армию. Девушки-воины пользовались королевскими благами, которые были недоступны простым смертным. У каждой были личные рабы и евнухи для прислуживания. Содержались они за государственный счет. Им разрешалось употреблять алкоголь и табак. Амазонки были вполне довольны своим положением в обществе и по социальному статусу ставили себя выше мужчин.

В конце XIX века французы организовали военный поход в Экваториальную Африку. Они хотели положить конец жертвоприношениям и каннибализму среди племен Дагомеи. В штурме столицы королевства в сентябре 1892 года принял участие трехтысячный французский корпус: несколько частей артиллерии, морская пехота и кавалерия. Французские солдаты были удивлены тому, с кем им предстояло воевать – с дамами. Но когда на землю полетели отрубленные головы товарищей, они все поняли. Черные амазонки оставили вокруг себя горы трупов

врагов. От мужества и ярости женщин-воинов французы были в шоке. Но так как у европейцев было более совершенное оружие, поэтому дагомейская армия проиграла, Дагомея пала. Из нескольких тысяч амазонок в живых остались единицы.

В современном Бенине амазонки – в прошлом. Их вспоминают только во время карнавалов, когда женщины исполняют ритуальный танец, имитирующий сражение в костюмах воинов. Последняя чернокожая амазонка по имени Нави умерла в ноябре 1979 года в деревне Кинта. Ей было 100 лет. Этнографы успели записать воспоминания Нави о ее непростой воинской жизни, о том, как она сражалась против французов, как пережила времена колониализации и дождалась свободы Дагомеи.

Литература:

1. <http://earth-chronicles.ru/news/2012-11-28-35018> (выход 31.03.2015 г.).
2. <http://terrao.livejournal.com/3885140.html> (выход 31.03.2015 г.).

Дарахвелидзе В.В., Зинюк В.А.

РЕНТГЕНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТИНА ОГНЕСТРЕЛЬНОГО ОСТЕОМИЕЛИТА

*УО «Гродненский государственный медицинский университет»
Кафедра лучевой диагностики и лучевой терапии
Научный руководитель – старший преподаватель Губарь Л.М.*

Актуальность. В последнее время активизация вооруженных конфликтов, террористических актов и др. аспектов современной действительности, рост числа огнестрельных открытых переломов, осложненных инфекцией, делает изучение рентгенодиагностики огнестрельных остеомиелитов актуальной проблемой медицины [1].

Цель: изучить рентгенологические особенности огнестрельных поражений костей, сравнить огнестрельный остеомиелит с гематогенным.

Методы: анализ научно-методической литературы, рентгенограмм.

Результаты. Течение и исход огнестрельных переломов костей зависит от присоединения огнестрельного остеомиелита,